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富谷市教育委員会 



令和７年３月 富谷市教育委員会定例会 
           日 時 令和７年３月２４日（月）午前１０時 

              場 所 富谷市役所３階 ３０２会議室                 

               

次   第 

１ 開  会 

 

２ 開会の挨拶 

 

３ 前回会議録の承認 

 

４ 会議録署名委員の指名 

 

５ 教育長報告 

 

６ 議  事 

議案第１号 富谷市総合運動公園管理規則の一部改正について 

議案第２号 西成田コミュニティセンター管理規則の一部改正について 

議案第３号 富谷市文化創造の森管理規則の一部改正について 

議案第４号 富谷市立小学校及び中学校の施設の開放に関する規則の一部改正

について 

議案第５号 令和７年度富谷市教育基本方針及び推進施策について 

  

７ 専決報告 

  専決報告第１号 令和６年度富谷市一般会計補正予算（第７号）に対する意見

について 

  専決報告第２号 令和７年度富谷市一般会計補正予算に対する意見について 

 

８ 一般報告   

    

９ 事務連絡 

 

１０ 閉会の挨拶 

 

１１ 閉  会 



令和７年３月 富谷市教育委員会定例会会議録 

 

1.日 時 

○令和７年３月２４日（月）午前１０時開会 

 

2.場 所 

○富谷市役所３階 ３０２会議室 

 

3.出席委員 

○教   育   長            二階堂 浩一郎 

○教育長職務代理者            髙 橋 健 藏 

○委      員            江 刺 義 夫 

○委      員            増 田 恵美子 

○委      員            武 田  泉 

 

 

4.欠席委員   な し 

            

   

 

5.説明のため出席した者 

○教育次長                鹿野田 忠 之 

○教育部長                神 田 能 成 

○教育総務課長              菅 原 俊 司 

○学校教育課長兼学校給食センター所長   今 野 善 徳  

○学校教育課参事兼指導主事        島 貫  愛 

〇生涯学習課長              小 嶋 雄 悦 

 

6.傍聴人     な し 

 

7.開 会  

【教育部長】 

  おはようございます。今年度最後の教育委員会定例会でございます。 

定刻でございますので、ただ今より令和７年３月富谷市教育委員会定例会を開会い

たします。 

  はじめに二階堂教育長より御挨拶をお願いいたします。 

 

【教 育 長】 

皆様おはようございます。 

今日はマスクをして失礼いたします。３月１０日に家で法事がございまして、３０

年ぶりに花粉症にかかってしまいました。マスクをしている分にはあまり酷くはなら

ないので、防衛をしながら乗り切ろうと思っているところですが、やはり季節だなと

いうところです。 

学校では、本日修了式ということで一年間の課程を終える日でございます。また、

明日の朝刊には教職員の人事について発表される季節になりました。 

今年度最後の教育委員会定例会でございます。本日もどうぞよろしくお願い申し上

げます。 



8.前回会議録の承認 

【教 育 長】 

前回の会議録の承認を求めたところ異議なく、髙橋委員と武田委員が署名を行っ

た。 

 

9.本日の会議録署名委員の指名 

【教 育 長】 

本日会議録署名委員に増田委員と武田委員を指名した。 

 

10.教育長報告 

【教 育 長】 

  お手元の報告資料をもとに御説明を申し上げます。 

２月１２日、東向陽台公民館で地域人財の方と懇談をする機会をいただきました。

村上浩一さんとおっしゃる方で筑波大学大学院の先生を終えられて、こちらにお引越

しされて来た方で、子どもたちに科学教室などを行うことをライフワークとしてなさ

っていたということです。地元にこうした方がいらっしゃるのであれば、是非、子ど

もたちのためにお願いできないでしょうかというお願いをしてきました。東向陽台中

学校と繋ぎまして、新年度、どこかのタイミングで科学教室を開催していただけると

うことでございます。 

２月は西成田教室の視察がとても多い月でございました。 

２月１３日は福島県棚倉町教育委員会、２月１７日は青森県むつ市教育委員会、２月

２５日は山形県新庄市教育委員会から学校視察をお迎えして一緒に勉強することがで

きました。 

２月１４日、第３回人事ブロック会議がございました。人事ブロック会議は教育事

務所に教育委員会と校長先生方が集まり、それぞれ今の人事の進捗状況について資料

をもとに話し合ってくる場なのですが、３回目は実質的に最後ということで人事がほ

ぼ固まるということでございます。 

２月１８日、第１１回市教育支援センター打合せ会がございました。市の教育支援

センターでは月に１回、定例的に打合せ会をもっておりまして、スーパーバイザーの

先生を中心に学校教育課参事、学校教育専門員２名、教育支援センターのスーパーバ

イザー、各学校に行って支援をあたっている先生方、支援センターにいて支援をあた

っている先生方、一堂に会しまして情報交換をしております。そちらにまいりまして

挨拶をさせていただきました。 

２月１９日、ＡＬＴ選考面接がございました。実は、ＡＬＴは１０年以上同じメン

バーを雇用しておりました。このあたりで一度まっさらなところから選考仕直して、

もちろんこれまでの方々も応募していただいて面接を行ったところです。結果、５名

の内２名を入れ替えて、新しく２名の方をお迎えするという事になりました。次年度

も５名体制で進んでまいります。 

２月２０日、富谷市議会定例会が始まりました。３月中旬まで続くことになります。 

２月２１日、第７回中学校等部活動地域移行検討協議会が武道館で開催されました。

これまで丁寧に検討を繰り返してきましたが、課題としまして、丁寧な情報発信をこ

れからもしっかりしていかないといけないのではないかという点が指摘されました。

これからそのあたりを進めてまいりたいと思っております。表に出ている情報という

は、広報とみやに出ていました「令和８年度から移行します」という案の部分の絵柄

なのですが、そこから市民向けの発信と言っても、今までは中々うまくできなかった

ところもございましたので、これからは変わったところがあるたびに出していくとい

うことになります。 



２月２７日、学区再編成に関する意見交換会を給食センターで開催しました。これ

までも、ＰＴＡの役員の方を中心に意見の徴集を２回行ってきましたが、今回は関係

する行政区長の方々にお集まりいただき、また違った観点からお話しをいただきまし

た。基本的にはこの再編について、富ケ丘小学校の児童が卒業後、富谷第二中学校と

日吉台中学校に分かれてしまうという点について、今後もしっかりと検討を進めてほ

しいというお話を受けております。これからも少しずつ範囲を広めながら丁寧に議論

を進めてまいりたいと思っております。 

同日、小さな親切運動福祉の心の贈呈式が市長室で行われました。各学校が空き缶

などを持ち寄って、それをリサイクルとして業者に引き受けていただき、お金に換え

てきているのですが、ある程度お金が貯まりまして、この度「缶バッチマシン」１台

を贈呈するということで、社会福祉協議会にお願いしましてこれから有効に活用して

いただきます。 

３月になりまして、委員の皆様にも小中学校の卒業式に御出席をしていただきまし

た。私も久々に高校の卒業式に出席させていただきましたが、これはまた中学校とも

違って、非常に感動的な場面で、半分大人に近い生徒たちを前に男泣きしている先生

や、女性の生徒と歳が近い若い先生が一緒に涙を流している姿など、本当に感動的な

式でございました。御出席を賜りありがとうございました。 

３月３日、富谷市議会定例会・本会議が始まりました。一般質問が二日連続で行わ

れています。詳細についてはこの後、各課長から御報告させていただきます。 

３月６日、中学校の卒業式が行われました。午後には、富谷中学校西成田教室の卒

業式が行われ、８名の子どもたちが巣立っていきました。本当に晴れ晴れとした表情

で、長い子では３年間ここでしっかりと学んだ自信が溢れている表情で素晴らしい式

でございました。 

３月７日、寄贈品贈呈式が行われ、福祉用具を作っているジェー・シー・アイ様よ

り、やすらぎパークゴルフ場のリーフレット及びスコアカードを寄付していただいた

ところでございます。これからパークゴルフ場を使用される皆様に配布されるという

ことです。 

同日、市長への表敬訪問がございました。生涯学習教育文部科学大臣表彰受賞者と

いうことで、東向陽台地区の地域コーディネーターをしている丹治眞喜子さんが受賞

されました。２月末に文部科学省に行かれて受賞されたということで、大変嬉しいお

話でした。 

３月１３日、富谷幼稚園・卒園式が行われました。小さい子と先生方との絆を感じ

る式で、そっと肩を押して出口に送り出すというような感動的な式でございました。

御存じのとおり富谷幼稚園は、今後、閉園に向けて進んでおります。残る園児は７名

ということでございます。 

３月１４日、小学校・卒業式が行われました。こちらも御出席ありがとうございま

した。 

３月１５日、とみやランニングクリニックが総合運動公園Ｃグラウンドで開催され

ました。ＲＵＮＤＹという会社の代表取締役の渡邉利典さんを講師にお迎えして、ラ

ンニングクリニックが開催されました。この方は、仙台市出身で東北高校から青山学

院大学に進まれて、青山学院大学が初優勝、そして連覇した時のメンバーです。その

後ＧМОのランニングチームに所属され、独立され今は仙台市に拠点を置いて、運動

関係の事業を行っているということです。中学校でも特別教室を行っていただき、こ

れから様々な面で御協力いただけるのではないかと期待しております。 

また、この日は市道穀田三ノ関線開通式がございました。北から庁舎に来る方々は

本当に助かる交通網が完成したと思います。 

午後には、第５回ユートミヤ・パートナーズミーティングが成田公民館で開催され



ました。今年度最後となります。この中では、これから複合図書館を進めるうえで市

民の会をつくってはどうかという機運が非常に高まった会でございました。新年度も

このパートナーズミーティングが開かれますが、今後はこの市民の会の中身の部分を

テーマに相談をしていくことになります。 

３月１８日、校長会定例会がございました。 

３月２２日、スポーツ功労者表彰式が行われました。江刺先生が受賞されました。

おめでとうございます。 

同日、東向陽台小学校児童クラブ開所式が行われました。廊下が６０ｍもあるとい

うことで、かなり大きく、県内でも一番ぐらい大きいのではないかと言われている児

童クラブでございます。子どもたちの部屋は６室あり、定員は２４０名でちょっとし

た学校施設を思わせるくらい立派な施設でございます。令和７年度には成田小学校児

童クラブも増築工事が入る予定でおります。市内全ての小学校の校地内にこういった

施設があるという事は、富谷市の子どもたちの安心・安全を考える上では大変ありが

たいことですし、校庭や屋内運動場も空いている時は有効活用できるように子どもた

ちの健全育成を図っていきたいと考えております。 

３月２３日、とみやマーチングエコーズ第２７回定期演奏会がスポーツセンターで

ございました。非常に感動的な涙もあり、団員が３分の 1ずつ入れ替わっているそう

で、その中で一つの目標である全国大会出場を目指してしっかり頑張って、２７年連

続の全国大会という素晴らしい業績を残している、市の誇りだなと思っております。 

そして、本日３月２４日、教育委員会定例会ということで今年度最後となりました。

私は年度途中からの参加となりましたが、様々なところで御指導を賜りましたこと心

より感謝申し上げます。 

   

11.議  事     

【教 育 長】 

それでは議日程第６、議事に入らせていただきます。本日は議案が５件ございます

が、議案１号から４号まで一括で進めさせていただきます。 

 

【教 育 長】 

議案第１号 富谷市総合運動公園管理規則の一部改正について。 

議案第２号 西成田コミュニティセンター管理規則の一部改正について。 

議案第３号 富谷市文化創造の森管理規則の一部改正について。 

議案第４号 富谷市立小学校及び中学校の施設の開放に関する規則の一部改正につ      

      いて。 

生涯学習課、小嶋課長より説明をお願いします。 

 

【生涯学習課長】 

議案第１号 富谷市総合運動公園管理規則の一部改正について。 

議案第２号 西成田コミュニティセンター管理規則の一部改正について。 

議案第３号 富谷市文化創造の森管理規則の一部改正について。 

議案第４号 富谷市立小学校及び中学校の施設の開放に関する規則の一部改正につ 

      いて。 

資料Ｐ１～９に基づき説明。 

 

【教 育 長】 

一括して説明しましたが、議案第１号について御質問・御意見等はございませんか。 

 



【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは議案第１号について御承認いただいたということでよろしいでしょうか。 
 

【全 委 員】 

（了承） 

  

【教 育 長】 

議案第２号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは議案第２号について御承認いただいたということでよろしいでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（了承） 

 

【教 育 長】 

議案第３号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは議案第３号について御承認いただいたということでよろしいでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（了承） 

 

【教 育 長】 

議案第４号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【江刺委員】 

これは、今、小学校を開放しているのは無料ですよね。ただ、電灯料だけは入って

いなかったけど、電灯料もこれにということですね。 

 

【生涯学習課長】 

  そうですね。体育館の場合ですね。 

 

【江刺委員】 

  わかりました。 

  

 



【教 育 長】 

また一歩前進ですね。それでは議案第４号について御承認いただいたということ

でよろしいでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（了承） 

 

【教 育 長】 

議案第５号 令和７年度富谷市教育基本方針及び推進施策について。 

教育総務課菅原課長より説明をお願いします。 

 

【教育総務課長】 

議案第５号 令和７年度富谷市教育基本方針及び推進施策について。 

資料Ｐ１０～１５、別紙資料－１に基づき説明。 

 

【教 育 長】 

少し時間をおきますので、資料の方を御確認ください。 

令和７年度は第２期富谷市教育振興基本計画の３年目ということで丁度折り返し

となります。ある程度の柱建については決まったものがございます。重点をおく

ところを現在固めながら取り組んでいるところでございます。 

議案第５号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは議案第５号について御承認いただいたということでよろしいでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（了承） 

 

【教 育 長】 

ありがとございます。 

議案第１号から第５号まで御承認いただきました。 

 

12.専決報告 

【教 育 長】 

それでは日程第７、専決報告に入ります。 

専決報告第１号 令和６年度富谷市一般会計補正予算（第７号）に対する意見

について。 

各課より説明します。教育総務菅原課長より説明をお願いします。 

 

【教育総務課長】 

専決報告第１号 令和６年度富谷市一般会計補正予算（第７号）に対する意見

について。 

資料Ｐ１６～１７、別紙資料－２に基づき説明。 



【教育総務課長】 

  教育総務課分について、資料－２に基づき説明。 

 

【学校教育課長】 

学校教育課、学校給食センター分について、資料－２に基づき説明。 

 

【生涯学習課長】 

生涯学習課分について、資料－２に基づき説明。 

      

【公民館長】 

公民館分について、資料－２に基づき説明。 

 

【教 育 長】 

専決報告第１号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは専決報告第１号について御承認いただいたということでよろしいでしょ 

うか。 

 

【全 委 員】 

（了承） 

 

【教 育 長】 

専決報告第２号 令和７年度富谷市一般会計当初予算に対する意見について。 

各課より説明します。教育総務菅原課長より説明をお願いします。 

 

【教育総務課長】 

専決報告第２号 令和７年度富谷市一般会計当初予算に対する意見について。

資料Ｐ１８～１９ 資料－３に基づき説明。 

 

【教育総務課長】 

  教育総務課分について、資料－３に基づき説明。 

 

【学校教育課長】 

学校教育課、学校給食センター分について、資料－３に基づき説明。 

 

【生涯学習課長】 

生涯学習課分について、資料－３に基づき説明。 

 

【公民館長】 

公民館分について、資料－３に基づき説明。 

 

 



【教 育 長】 

専決報告第２号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【江刺委員】 

    水泳の外部委託についてですが、どんどん増えていくのでしょうか。 

令和７年度は東向陽台小学校だけで他の学校は通常授業ということですか。 

 

【学校教育課長】 

  そのとおりです。施設の老朽化が激しいところから、順次切り替えて増やしていく

ことになります。 

 

【江刺委員】 

 業者は？ 

 

【学校教育課長】 

現在、入札の選定委員会にかかっているところでまだ決定しておりません。 

仙台市泉区内の複数の業者から来ているというところです。 

 

【江刺委員】 

 送迎も含めていうことですか 

 

【学校教育課長】 

 送迎・指導込みでという事です。 

 

【江刺委員】 

   かなりの人数なので、送って、そして指導していうことになると、授業の方で普通

授業にも及ぶことが想定されますね。そのあたりが厳しいところですね。 

 

【学校教育課長】 

 そうですね。ピストンでバスを回しながらになります。 

 

【江刺委員】 

   色々懸案していた予算を計上していただき、お金もどんどんかかり大変だと思いま

す。給食費もでしょうし、減ることはありませんね。 

 

【教 育 長】 

   そうですね。暑すぎる夏ですとか、あるいは電気、食材費の高騰ですとか、今の世

の中を受けての件が、大変多くございました。 

それでは専決報告第２号について御承認いただいたということでよろしいでしょ

うか。 

 

【全 委 員】 

（了承） 

 

13.一般報告 

【教 育 長】 

それでは日程第８、一般報告に入らせていただきます。 



まずは、教育総務課よりお願いします。 

 

【教育総務課】 

  令和７年度各小中学校入学式について。 

 

【学校教育課長】 

令和７年第１回議会定例会の一般質問について。 

西成田教室の卒業生の状況について。 

 

【生涯学習課長】 

スポーツ功労者表彰式について。 

令和７年第１回議会定例会の一般質問について。 

 

【公民館長】 

  とみや学園の講座等閉校式について。 

令和７年度各種講座について。 

 

【教 育 長】 

私も今年初めて閉校式に参加しましたが、私の年齢からすれば先輩方がいきいきと

学んでいらして、ひとつの教室みたいな感じで、ここに行けばみんなに会えるという

ような和気あいあいとした雰囲気で、いい時間を過ごしていらっしゃると感じます。

６つの公民館ではこれからも様々な企画を練っておりますので楽しみにしていただき

たいと思います。 

  各課からの報告について、御質問等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教育部長】 

 先日、市の人事異動の内示がございましたので、管理職のみお知らせいたします。

教育委員会は管理職８名おります。部長、次長、課長３名、館長、参事、室長おり

ますが、鹿野田教育次長は学校現場にお戻りになられます。あとは私が役職定年と

なりますので部長職定年となります。その他の管理職については引き続きとなりま

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

新しい教育部長がいらっしゃいますが、部長職と次長職が兼任となりますのでよ

ろしくお願いいたします。 

 

14.事務連絡 

【事 務 局】 

４月定例会は４月２４日、木曜日、午前１０時から富谷市学校給食センター研修室

で開催する。 

 

15.閉会挨拶 

【髙橋教育長職務代理者】 

 

16．閉 会  

午前１１時０４分 



令和７年４月２４日 

 

 

                                署名委員               

 

                                署名委員                          


